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   就職観は「楽しく働きたい」が最多 

～「マイナビ 2023年卒大学生就職意識調査」から 

株式会社マイナビが 1979 年卒より毎年実施している「マイナビ 2023 年卒大学生就職意識

調査」の結果のうち、主要な項目は次のとおりとなりました。 

 

◆就職観 

就職観はこれまでと同様に「楽しく働きたい」が最多で 37.6％（対前年 2.8pt 増）となり

ました。2020年卒以降、減少傾向でしたが、３年ぶりに上昇に転じました。ただ、ここ十数年間で上

位3項目（「楽しく働きたい」「個人の生活と仕事を両立させたい」「人のためになる仕事をしたい」）

は同じで、大きな傾向は変わっていないようです。 

経済状況の悪化や大きな災害等が起きた際は同項目の割合が

減少する傾向にありますが、新型コロナウイルス感染症の観点で

見ると、昨年を通してワクチン接種が進んだほか、各種行動制限の

緩和などが進みました。そうした状況のなか、学生にとっても社会

に対する不安が軽減されたことが、３年ぶりの数値上昇の背景とな

った可能性も考えられます。 

 

◆企業選択のポイント 

企業を選択する場合にどのような企業がよいか（あてはまると思う項目を２つまで選択）を聞いた
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「梅雨」「入梅」など、この時期は「梅」がつく語句が多

いですよね。梅が実る時期で、梅酒や梅干を作る方も多い

と思います。スーパーでもたくさん梅仕事の瓶など見ま

すよね！ 
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お友達がお仕事兼ねて新潟から来阪してくれました。彼女

はいつも「お好み焼き」か「たこ焼き」を食べたいといいま

す（笑）関西人には当たり前すぎるのですが、白いご飯と

お好み焼きを食べると驚かれます。私は幼少期、週１でお

好み焼きが家で出てきたため、一時、もう飽きてしまって

食べなくなっていたくらいです。各家庭で具材がいろいろ

あると思いますが、私は「お餅」と「キムチ」を入れるのが

好きです！ 

ところ、「安定している」が 43.9％（対前年 1.1pt 増）と最多となりました。「自分のやりたい仕事

（職種）ができる」が 32.8％で前年比 1.8pt減、「給料のよい」が 19.1％で前年 1.6pt増とな

り、前年同様トップ３の項目となった「給料のよい」は 16 年卒調査以来毎年上昇していましたが、

前年 22年年卒で 2.3pt減少。今年は 1.6pt増加となりました。 

 

◆行きたくない会社 

行きたくない会社（あてはまる項目を２つ選択）を聞いたところ、「ノルマのきつそうな会社」が前

年に続き最多で 37.4％（対前年 1.6pt 増）、次いで「暗い雰囲気の会社」で 27.1％（対前年

1.8pt 減）となりました。上位２項目は 2008 年卒以来変わっていませんが、2022 年卒で上位３

項目に浮上してきた「転勤の多い会社」が今年も３位となり、前年比 1.7pt増の 26.6％となりまし

た。 

これまで一般的とされてきた「夫婦一方の転勤に専業主婦である側の配偶者が付いていく」とい

うスタイルではなく、パートナーとともに仕事を続けていくために転勤は積極的には希望しない、とい

う傾向も見えてきます。在宅勤務やリモートワークの浸透といった社会的背景とともに、こうしたライ

フスタイルに関する変化も背景にあるものと考えられます。 

【マイナビ「2023年卒大学生就職意識調査」】 

https://career-research.mynavi.jp/reserch/20220426_27155/ 

 

 

 

先月のオフィス恩の活動 

  病院での月１回の相談業務にて、がん患者さまからお問合せやお悩み事をお聞きしています。 

見た目はとてもハツラツとしていて患者様とは思えないほどお元気な方が、ご相談の最中にこんな

ことを仰っていました。「誰にも言えないけどね、ふとした瞬間にすごく不安になってうつっぽくなりま

す。夜、怖くなって眠れなくなることもあります」・・・わかりすぎて胸が痛かったです。治療中の本人

にとって、病気のことや将来への不安は、実は家族には話せない場合もあるんです。心配をかけたく

ないから、です。副作用がつらいことも、医療従事者へ話せない場合もあります。先生の治療に文句

を言ってると思われたくないからです。こういった「近い人に話せなくて苦しい」という方は意外と多

いのではないかと思います。相談員など、少し離れた第三者にうまく吐き出してもらえたらいいなぁ。。  

  ～ON（オフィス恩）⇒ OFF（プライベート）～  

 

  

  

★今月の御朱印★ 

大阪の住吉大社です。 

写真だと小さくてわかり

づらいかもしれないので

すが・・・上の神紋と右下

のウサギさんは刺繍なん

ですよ！！ 

では、また来月もよろしくお願いいたします！ 
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